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BAKOS ANDRÁS 2016.09.06. 12:25

Menekültügyben tett kijelentései miatt Ferenc pápa ,,a
szőnyeg szélén áll" sok magyar keresztény szemében. A
megyés püspök tavaly bírálta, a makói plébános viszont
kiáll mellette. Látszik, a katolikus egyház nem olyan,
mint a szovjet kommunista párt - emlékeztet a
vallástörténész.
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Ferenc pápa gyakran találkozik menekültekkel. Tavasszal a lábukat is megmosta. Fotó: MTI
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A magyar közéletet megosztó menekültügyben fordult a nyilvánossághoz
vasárnap Pálfai Zoltán makó-belvárosi plébános: „...Szomorúsággal és
bosszúsággal tölt el, hogy a kormánykampány és a »királyi média« hírei
mennyire egyoldalúan kommunikálják a népvándorlás rendkívül összetett
problematikáját. 
 
Magyar egyházunk felelős vezetői pedig – tisztelet a kivételnek – írásban,
hivatalos nyilatkozatban mind a mai napig nem reagáltak a krízisre. Püspöki
Karunk – egyelőre – hallgat..." A lelkész ezért a négy hét múlva esedékes
népszavazás kapcsán összegyűjtötte a szerinte irányadó katolikus
nyilatkozatokat. Szívesen veszi, ha kiegészítik listáját, amelyen két beszéddel is
szerepel Ferenc pápa. 
 
A katolikus egyház feje többször is arról beszélt, a keresztények válasza erre a
kihívásra az irgalmasság lehet, a menekültek nem terhet, problémát, hanem
ajándékot jelentenek, ha elismerik a befogadó ország anyagi és szellemi
örökségét. 
 
Kiss-Rigó László szeged–csanádi megyés püspök szerint azonban a pápa nem
ismeri a valós helyzetet, nem menekültekről van szó, hanem invázióról –
nyilatkozta egy éve. Azóta hozzátette: akik tényleg menekültek, azokon segíteni
kell, de azokon nem, akik azzal a misszióval érkeznek, hogy átformálják
Európát. A korábbi, egyértelműbb álláspontot nagyon sokan vallják
Magyarországon, ki is mondják, amit gondolnak, vérmérsékletüknek
megfelelően. „A pápa vagy egy demens vénember, aki teljességgel alkalmatlan
a pápai poszt betöltésére, vagy egy gazember" – írta egy hónapja Bayer Zsolt, a
Magyar Érdemrend lovagkeresztjével kitüntetett újságíró. Amikor pedig egy
hete Ferenc pápa fogadta Orbán Viktor miniszterelnököt, és a kormányfő
Facebook-oldalán megjelent a közös fotó, valaki azt írta oda: „A képen látható
Európa egyik legkeresztényebb embere, aki Európát védi a muszlimoktól...
mellette Ferenc pápa!" 
 
Nem fordulhatott elő gyakran az utóbbi néhány száz évben, hogy a hívek
szedték le a pápáról a keresztvizet. De téved, aki azt hiszi, a katolikus egyház
totális diktatúra – reagált kérdésünkre Máté-Tóth András valláskutató, a
Szegedi Tudományegyetem Vallástudományi Tanszékét vezető egyetemi tanár.
– Az egyház nem úgy működik, mint a Szovjetunió Kommunista Pártja, léteznek
fórumai a véleménynyilvánításnak. Az I. vatikáni zsinat 1870-ben tényleg
rögzítette a pápa tévedhetetlenségéről szóló dogmát, de ez akkor érvényes, ha
hit és erkölcs dolgában, ex cathedra szól, legfőbb apostoli hatalmával élve.
Ilyen utoljára XII. Piusz idejében történt, a legutóbbi öt pápa nem élt a
lehetőséggel – mondta Máté-Tóth András. – Hosszú folyamat, amíg egy tanítás
elhangzik, majd azt értelmezik. Eközben a megfelelő helyen és időben minden
érintettnek van beleszólása. 
 
Az egyházi hierarchia működésével a laikus akkor szembesül, amikor elhelyez
egy plébánost a püspök máshová, és a hívek esetleg hiába tiltakoznak, a
döntés megmásíthatatlan. Az ilyen határozatokat is a katolikus egyház
törvénykönyve alapján hozza a püspök, és ha bármilyen probléma akad,
egyházi bíróság tesz igazságot – emlékeztet a vallástörténész.
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